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Είναι ιστορική αυτή η μέρα, όπως και κάθε φορά που έχουμε αλλαγή ηγεσίας στα Σώματα Ασφαλείας και στις Ένοπλες Δυνάμεις.

Και κατ’ αυτή την έννοια, υπάρχει και μια φόρτιση, κάθε φορά.

Είναι το τέλος μιας διαδρομής για τον απερχόμενο Αρχηγό και για κάποιον ή κάποιους Αξιωματικούς, αλλά και μια νέα εποχή για τις νέες ηγεσίες, οι οποίες ξεκινούν από ’δω και πέρα τη διαδρομή τους. 
Κύριε Υπουργέ,

Κύριε Υφυπουργέ,

Κύριε Νομάρχα,

Κύριοι Αρχηγοί,

Κυρίες και Κύριοι,

Αισθάνομαι ιδιαίτερη συγκίνηση, που ξαναβρίσκομαι κι εγώ ανάμεσά σας μετά από κάποια χρόνια, για να ξεκινήσουμε και πάλι μια καινούργια διαδρομή, ένα καινούργιο ταξίδι, μια προσπάθεια για να γίνουμε ακόμα περισσότερο χρήσιμοι στην πατρίδα και την κοινωνία. 

Αυτή είναι η αποστολή μας, έτσι μάθαμε κι έτσι πρέπει να κάνουμε. 
Αυτή η Υπηρεσία είναι από τις πιο αξιόπιστες στη Χώρα και έχει τη μεγαλύτερη αποδοχή σχεδόν απ’ όλες τις Δημόσιες Υπηρεσίες. 
Η αποστολή της είναι να προστατεύει τη ζωή, τη σωματική ακεραιότητα και τις περιουσίες των ανθρώπων. Η αποστολή της είναι να δίνει κουράγιο στην κοινωνία  και νομίζω, ότι μέχρι τώρα τα έχει καταφέρει πολύ καλά. 
Υπάρχουν στιγμές, οι οποίες πραγματικά έχουν δημιουργήσει μια αίσθηση μιας Υπηρεσίας ένδοξης, που μπόρεσε και διέσωσε ζωές και αποτέλεσε σύμβολο για την κοινωνία, για τη Χώρα και για τη νέα γενιά κυρίως.

Πρέπει, λοιπόν, να στείλουμε ένα μήνυμα από εδώ σήμερα. 

Το μήνυμα είναι ότι θα συνεχίσουμε μια προσπάθεια, να γίνουμε ακόμα καλύτεροι. 
Ο κύριος Αρχηγός, ο κύριος Κοντοκώστας, προηγουμένως, περιέγραψε τη νέα πραγματικότητα, η οποία είναι εξαιρετικά δύσκολη. Το βλέπετε κι εσείς, το βλέπουμε όλοι μας, με τις μεγάλες πλημμύρες, τις μεγάλες καταστροφές το καλοκαίρι. 
Άρα χρειάζεται μεγαλύτερη ένταση στην προσπάθειά μας. Χρειάζεται να χρησιμοποιήσουμε τις νέες ανακαλύψεις της επιστήμης, το know-how των άλλων. Χρειάζονται νέες τεχνολογίες, μα κυρίως χρειάζεται ένα στοιχείο: ο ανθρώπινος παράγοντας.
Εάν ο άνθρωπος δεν εργαστεί συστηματικά, με σχέδιο, με στρατηγική και μετά, στη συνέχεια, με επαγγελματισμό και σοβαρότητα, δυστυχώς τα αποτελέσματα δεν έρχονται. 
Γι’ αυτό πρέπει να επιμείνουμε στους ανθρώπους. Πώς θα βελτιώσουμε τη ζωή των πυροσβεστών και όλων των Σωμάτων Ασφαλείας. Πώς θα  βελτιώσουμε τα εισοδήματά σας, πώς θα βελτιώσουμε την απόδοσή σας, την εκπαίδευσή σας. Πώς θα κινδυνεύετε λιγότερο, κατά την άσκηση των καθηκόντων σας. Πώς θα επιβάλουμε την αξιοκρατία στις επιλογές μας, ένα κυρίαρχο στοιχείο που πρέπει να υπάρχει στη λειτουργία μας την καθημερινή και όταν αξιολογούμαστε, για να υπάρχει το κίνητρο στον καθένα της αναγνώρισης. 
Είμαστε εδώ, λοιπόν, για να ξεκινήσουμε αυτή τη νέα διαδρομή.

Εύχομαι στη νέα ηγεσία καλή επιτυχία. Είμαι βέβαιος, ότι μαζί με όλους εσάς, θα κάνουμε μια προσπάθεια να αναβαθμίσουμε τον τομέα της πυρόσβεσης στη Χώρα, της διάσωσης, τον τομέα αντιμετώπισης των φυσικών καταστροφών. 
Η Ελλάδα είχε δώσει εξετάσεις και πέτυχε και πήρε άριστα. 
Το Πυροσβεστικό Σώμα, νομίζω, ότι έχει δώσει δείγματα γραφής, τί πάει να πει επιτυχία και απόδοση και αποτέλεσμα. 
Είναι στο χέρι μας, λοιπόν, να δημιουργήσουμε μια νέα προοπτική, την οποία θα αγκαλιάσει η Ελληνική κοινωνία. 

Γιατί έχουμε ανάγκη από ένα κράτος αποτελεσματικό, από ένα κράτος δίκαιο, από ένα κράτος που θα υπηρετεί τους πολίτες. 
Εύχομαι στον απερχόμενο Αρχηγό, τον κύριο Κοντοκώστα καλή δύναμη, υγεία και εύχομαι σε όλους εσάς, να είσαστε καλά. 
Ευχαριστώ πολύ.                
