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Κύριε Υπουργέ,

Κύριε Υφυπουργέ, 
Κύριε πρώην Αναπληρωτή Υπουργέ Εσωτερικών

Κύριε Νομάρχη,

Κύριοι Δήμαρχοι,

Κύριοι Αρχηγοί και εκπρόσωποι των ΕΔ/ΣΑ, 
Κύριοι επίτιμοι Αρχηγοί, 

Αγαπητοί συνάδελφοι και συνεργάτες, 

Κυρίες και Κύριοι, 

Σήμερα, είναι μία ιδιαίτερα σημαντική μέρα στη ζωή μου. Μετά από δύο χρόνια σχεδόν στο τιμόνι του Σώματος, έχω την τιμή να παραδίδω τη σκυτάλη της ηγεσίας, ολοκληρώνοντας μια πορεία 34 χρόνων.

Μια πορεία, που είχε πάντα μία σταθερή πυξίδα και ένα σαφή προσανατολισμό.  Την αφοσίωση στο καθήκον, τη διάθεση για προσφορά στο κοινωνικό σύνολο, την αγάπη και αλληλεγγύη στον άνθρωπο, τη συνέπεια, την αξιοπρέπεια και την υπευθυνότητα. 
Με αυτή την πυξίδα πορεύτηκα ως Αρχηγός του Σώματος, με σεβασμό στη μακρά ιστορία του, με επίγνωση της βαριάς κληρονομιάς του.

Αγάπησα και αγαπώ το Πυροσβεστικό Σώμα, που μου πρόσφερε μεγάλες χαρές και ιδιαίτερες τιμές. 

Αισθάνομαι ως παντοτινή υποχρέωσή μου, να ενισχύω, όπως μπορώ, κάθε προσπάθεια που θα συμβάλλει στην αποτελεσματική εκπλήρωση της αποστολής του.

Σήμερα, το Πυροσβεστικό Σώμα καλείται να αντιμετωπίσει νέες προκλήσεις.

Και η ανάγκη για την προσαρμογή του στις απαιτήσεις των καιρών, θα εντείνεται, στα επόμενα χρόνια, κάτω από την πίεση των πολιτικών, κοινωνικών, περιβαλλοντικών και κλιματικών αλλαγών. 

Ειδικότερα, το πρόβλημα των δασικών πυρκαγιών είναι μία από τις μεγαλύτερες προκλήσεις που αντιμετωπίζει σήμερα η παγκόσμια κοινότητα. 

Όλοι πλέον οι ειδικοί στις δασικές πυρκαγιές συμφωνούν, ότι τα επόμενα χρόνια, αναμένεται όξυνση του φαινομένου, με μεγαλύτερο αριθμό πυρκαγιών, πολλές από τις οποίες θα εξελίσσονται σε μεγα-πυρκαγιές, με καταστροφικές επιπτώσεις για τον άνθρωπο και το περιβάλλον.

Ένα ευρύ φάσμα παραγόντων συμβάλει στην αύξηση του κινδύνου των δασικών πυρκαγιών, όπως είναι τα παρατεταμένα ξηρά και θερμά καλοκαίρια, οι δυνατοί άνεμοι, η εύφλεκτη ξηροφυτική βλάστηση, λόγω της εγκατάλειψης πολλών αγροτικών περιοχών και οι μεικτές ζώνες δάσους - κατοικιών, που συνεχώς επεκτείνονται. 

Μπροστά σε αυτό το νέο, πολύ πιο εύφλεκτο και εκρηκτικό περιβάλλον, είναι πλέον επιτακτική η ανάγκη για συνεργασία και ανταλλαγή τεχνογνωσίας μεταξύ όλων των χωρών, που αντιμετωπίζουν το ίδιο πρόβλημα και όχι μόνον, καθώς η καταστροφή του περιβάλλοντος έχει επιπτώσεις στον κάθε πολίτη αυτού του πλανήτη. 
Οι αγωνίες, λοιπόν, είναι κοινές και η ανάγκη συνεννόησης δεδομένη.  

Στην κατεύθυνση αυτή, το Πυροσβεστικό Σώμα θα πρέπει να αξιοποιήσει τις περιφερειακές και διεθνείς συνεργασίες και να συνεχίσει εντατικότερα τις στοχευμένες δράσεις του. 

Σε εθνικό επίπεδο, θα πρέπει να προωθηθεί μία νέα δομή και οργάνωση του Σώματος, που θα περιλαμβάνει την αξιοποίηση όλων των εμπλεκομένων φορέων, των εθελοντών, καθώς και των ενεργών πολιτών.

Άλλωστε, γνωρίζουμε καλά, ότι η επιτυχής αντιμετώπιση μιας κατάστασης εκτάκτου ανάγκης δεν μπορεί παρά να είναι αποτέλεσμα κοινού σχεδιασμού, άριστου συντονισμού και συνεχούς εκπαίδευσης όλων των εμπλεκομένων, στο πλαίσιο της διαλειτουργικότητας. 
Δε θα ήθελα, όμως, να μακρηγορήσω άλλο. Άλλωστε, ο νέος Αρχηγός έχει πλήρη επίγνωση της νέας αυτής πραγματικότητας. 
Κυρίες και κύριοι, 
Αποχωρώντας σήμερα από το Σώμα, αποτίνω, για άλλη μια φορά, φόρο τιμής, σε αυτούς που έπεσαν, κατά την εκτέλεση του καθήκοντος, για να μείνουν για πάντα ως απαράμιλλο παράδειγμα αυτοθυσίας και προσήλωσης, στην προάσπιση αξιών και ιδανικών.

Θέλω να ευχαριστήσω:
Πρώτα τον πρώην Υπουργό Εσωτερικών καθηγητή κ. Προκόπη Παυλόπουλο, που με τίμησε με το ανώτατο αξίωμα για Αξιωματικό του Πυροσβεστικού Σώματος, αυτό του Αρχηγού. 
Τον πρώην Υφυπουργό Εσωτερικών Ναύαρχο κ. Παναγιώτη Χηνοφώτη, για την άριστη συνεργασία, τις νέες ιδέες του, την αφοσίωσή του και τη στήριξη του Σώματος, καθότι την αντιπυρική περίοδο του 2008 βρισκόταν δίπλα μας και μοιραζόταν μαζί μας τις αγωνίες μας.

Τους άξιους συνεργάτες μου, τους Επιτελείς και όλο το προσωπικό του Σώματος, μόνιμους – εποχικούς – εθελοντές, για τους οποίους αισθάνομαι διπλά την τιμή που υπήρξα Αρχηγός τους. Γιατί η πορεία μας ήταν κοινή και το αποτέλεσμα προϊόν συλλογικής δουλειάς.
Όλους τους συναρμόδιους φορείς δασοπυρόσβεσης, τις Ένοπλες Δυνάμεις και ιδιαίτερα την Πολεμική Αεροπορία για την άριστη συνεργασία και μεγάλη βοήθεια.
Τις ιδιωτικές εταιρείες μίσθωσης, των ελικοπτέρων δασοπυρόσβεσης, για την ανταπόκριση και μεγάλη προσφορά τους.

Και τέλος τη σύζυγό μου και τα δύο μου παιδιά, για την υποστήριξη και την κατανόηση που επέδειξαν, όλα αυτά τα χρόνια, όταν εγώ δεν κατόρθωνα να ανταποκριθώ όπως έπρεπε στις κοινωνικές μου υποχρεώσεις.
Αρχηγέ Στέλιο,
Σε συγχαίρω για την επιλογή σου στην ηγεσία του Σώματος. Ο πήχης είναι ήδη ψηλά. Είμαι βέβαιος, ότι με σκληρή δουλειά, καλή συν εργασία με τους υφισταμένους και επίμονη προσπάθεια, που θα καταβάλεις με τους επιτελείς σου και το προσωπικό που θα εμπνεύσεις, θα τον τοποθετήσετε ψηλότερα.

Σου εύχομαι ολόψυχα κάθε επιτυχία στο βαρύ έργο σου, υγεία και καλή τύχη.

Σας ευχαριστώ όλους.
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