	ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΤΟΥ ΠΟΛΙΤΗ
ΓΕΝΙΚΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ 

ΑΡΧΗΓΕΙΟ ΠΥΡΟΣΒΕΣΤΙΚΟΥ ΣΩΜΑΤΟΣ
	Αθήνα, 23 Μαρτίου 2021


	                Α Ρ Χ Η Γ Ο Σ
	ΠΡΟΣ: Όλες τις Υπηρεσίες

            του Σώματος
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ΤΗΣ 25ης ΜΑΡΤΙΟΥ 2021



Αξιωματικοί, Υπαξιωματικοί, Πυροσβέστες/ριες, Σπουδαστές της Πυροσβεστικής  Ακαδημίας, Πολιτικοί Υπάλληλοι του Σώματος, Πυροσβέστες Πενταετούς Υποχρέωσης, Συμβασιούχοι και Εθελοντές Πυροσβέστες.
Τη σημερινή ημέρα εορτάζουμε δύο επετείους: την έναρξη της Επανάστασης του 1821 και τον Ευαγγελισμό της Θεοτόκου. Η Ελληνική Επανάσταση του 1821 υπήρξε ο πιο σημαντικός σταθμός της Ιστορίας του νεώτερου Ελληνισμού. Ο επικός αυτός απελευθερωτικός αγώνας, σφράγισε την εθνική πορεία των Ελλήνων. Η επιτυχής έκβασή του, εννέα χρόνια μετά την έναρξή του, σήμανε, το 1830, την ίδρυση του Ελληνικού κράτους και την ένταξη της Ελλάδος στον πολιτικό χάρτη των ανεξάρτητων κρατών της γης, ύστερα από σχεδόν τέσσερις αιώνες.
Παράλληλα, εορτάζουμε μια από τις μεγαλύτερες γιορτές της Χριστιανοσύνης, καθώς την ημέρα αυτή ο Αρχάγγελος Γαβριήλ έφερε τη χαρμόσυνη είδηση της έλευσης του Θεανθρώπου στην Παρθένο Μαρία, αλλάζοντας έτσι για πάντα την ιστορία της Εκκλησίας μας.
Η φετινή επέτειος είναι ιδιαίτερα σημαντική, καθώς συμπληρώνουμε διακόσια χρόνια ελεύθεροι και ανεξάρτητοι. Με μεγάλη επισημότητα και λαμπρότητα θα τιμήσουμε εμείς και όλη η Ευρώπη, τους ήρωες της Ελληνικής Επανάστασης. Στους φετινούς εορτασμούς θα παραβρεθούν διεθνείς προσωπικότητες καταδεικνύοντας έτσι τη σπουδαιότητα και την αναγνώριση των ηρωικών κατορθωμάτων των  προγόνων μας που δε δίστασαν ούτε λεπτό να ξεσηκωθούν οραματιζόμενοι μια πατρίδα ελεύθερη. 
 Ας τους τιμήσουμε λοιπόν όπως τους αρμόζει. Το φρόνημα του λαού μας ας παραμείνει υψηλό. Μόνο έτσι  θα μπορέσουμε να υπερβούμε τις σημερινές αντιξοότητες, όπως, άλλωστε, μας διδάσκει η ιστορία και οι παραδόσεις ενός λαού που ξέρει να δίνει ασύμμετρες μάχες και να τις κερδίζει. 

 Ας ενώσουμε τις δυνάμεις μας, ας συντονίσουμε τις προσπάθειές μας και ας εργαστούμε όλοι μαζί, με συνέπεια και υπευθυνότητα, για μια κοινωνία με όσο το δυνατόν λιγότερες κοινωνικές ανισότητες, μια κοινωνία δίκαιη και ευημερούσα. Ας αποδώσουμε φόρο τιμής και ευγνωμοσύνης σε αυτούς που οραματίστηκαν, διεκδίκησαν και κατέκτησαν το υπέρτατο ιδανικό της ελευθερίας και παραμένουν αιώνιο σύμβολο κάθε αδικημένου και καταπιεσμένου.  

ΖΗΤΩ Η 25η ΜΑΡΤΙΟΥ 1821! 
ΖΗΤΩ ΤΟ ΕΘΝΟΣ!

ΖΗΤΩ ΤΟ ΠΥΡΟΣΒΕΣΤΙΚΟ ΣΩΜΑ!                                        

                                                                                  Ο Αρχηγός
                                                                                   Στέφανος Δ. Κολοκούρης
                                                                              Αντιστράτηγος ΠΣ                                                      
